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TTAPAAOZEIZ

V. Baoikéc MéBodoi AioAdynonc EmevdlUoeswv.

Ai3dokwv, Makpuyiwpydkng MApiog Bsc, MBA, MSc, Phd-c.

MéBodoi1 A€ ioAdynong Emrevduoewy:

O1 emevOUTIKEC ATTOPAOEIC KATEXOUV ONUAVTIKO pOAO OTNV gunpepia Kal avdamTuén
TWV OIKOVOUIKWY Hovadwy, Adyw Twv HAKpOoTIpoBeopWY ETITTITWIEWY TOUG g cUVOAO
TOU opyaviopoU Kdl Tou UYoucg KepaAdaiou Tou amaiTei n uAotroinon Toug.

O1 ev Aoyw amogdoei¢ Aaupdvovtal auvhbwce, Pdael afioAdynong Twy oXETIKWY HE
AUTEC eVAAAAKTIKWY ETTIAOYWV.

KaBe emevduTikO ox£DIo AoITTov, amoTeAei TpoTAon Al 10AOYNONG OUYKEKPIHEVWY
EVAAAAKTIKWY OXETIKA WUE TTAYIA OTOIXEIA, (7 AsiToypyikd ouvoAd Touc), OTRV TIPOOTITIKA
OXETIKAG £TMEVOUTIKAC aTOQACNC.

O1 tAéov Xpnaoigotroloupevec UéBodor aéioAdynonc eevOUoEWY, gival....

A. TTapadoaiakéc MéBodot:
Al. MéBodoc Tn¢ TTepiddou Emaveiompang.
A2. MéBodoc Tng ATodoong Tou KepaAaiou.

B. M£Bodoi Twy TTpoefopAoupevwy Eigpowyv MeTpnTWwy
B1l. MéBodoc Tnc KaBapn¢ TTapouoacg Aiac.
B2. MéBodo¢ Tou EowTepikoU TTooooToU ATtdédoang.
B3. MéBodoc¢ Tou Aciktn ATTodoTIKOTNTAC.
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A. TTapadooiakéc MéBodor:

Al. MéBodoc TTepi16dou Emtaveionpaéng (Payback Period):
H «TTepiodoc Emraveionpalne» avagépeTal aTov Xp0vo OV aTtaITEITAl TTPOKEIHEVOU
Ta ougowpevopeva KEPON, (Ta akaBdpiora amd arooféoeic), Vva 100QAPICOUV TO KOOTOC
TNG avTtiogToixng smévovanc. (TTéoo ouvroua,)

MvwpiCovTag Tov xpovo Tou KAOe uToynia eTévOuon Bd paC KETTIOTPEYEI» TO
amaiToUPEVO ATd AUTAV TT000, €TIAEYOUUE ATTd AUTEG HE TO CUVTOHOTEPO XPOVO.

TTapddeiyua: Mia emévduon ae e€omAiopo €1.000.000, ekTipdrar 611 Oa amogépel
képdn €200.000/£Toc kai 611 Ba amoapeaBei ae 10 xpdvia.

Apa.. H TTepiodoc Emaveiompalng eivai: 1.000.000/200.000= 5 éTn.

EvrouToic...
= Me Th péBodo autnh, dev Aaupdvovrtal utt éyn Ta képdn Tou Ba akoAouBroouv va
EIOTIPATTOVTAI EVOEXOUEVWE KAl TTEPAV TNG UTToAoyioBeioag Trepiodou.

= MelovéKTnua emiong eivar kai 1o 0TI, dideTal ion PapUTnTa ae OAeC TIC HEAAOVTIKEC
XpnuaToppoég, Ttpdypa mou Pépaia, dev gival T600 aTrAo.
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A. TTapadooiakéc MéBodoi (2)

A2. MéBodoc Atodoonc KepaAaiou:

KdaBe evaAAakTiki emévduon alloloyeital pdost ThG eTHOIAC amdédoong Tou KepaAdiou
TNG, KAl TTPOKPIVOVTAIl AUTEC HE TRV HeyaAuTepn amodoan.

TTapadeiyua: Av n emévduon Twy €1.000.000, (mou xpnoomoiibnre mponyouuévwe),
amogépovtac Ta képdn Twy €200.000/£Toc, TpoPpAéTeTal Va
amoopeaBei pye otaBepn péBodo, oe 10 xpdvia TOTE...

TTpopAemopevo Képdog: 200.000
ToTe.. (ueiov) Atéapeon: -100.000 | . ETAocia ATdédoon: 100.000/1.000.000 = 10%

KaBapn Amodoon: 100.000

= EvroUToig, dev AapuPpdveTal Ut 6yn h HeTaPANTOTNTA Tou KEPAOUG XPOVO HE XPOVO.
(TTpoooxr! Evag péooc dpo¢, Ba eéiowve ta kEpdn amd éroc o€ €To¢, 1o, 2°,3° K.0.K.).

= Aev ugioTavtal evdceifeig yia KaBe TTUXA ThE damavng KepaAdiou. (A.x. n siompaén
KOATIKWYV EVIOXUTEWYV, POPOAOYIKES amatAayéc...)
» ErevdUoeig idiou kOaTOUC deV €XOUV KAT avdykn Kai Thv idia didpKela. (Ax. Av pia

enévouon éxer arddoon 10% vy dAAn 187 emiAéyerar n deUtepn. Av duwge n deUrepn Ba
amodider Téoo povo yia 5 xpdvia, évavri Ax. 18 Tne mpWtng, moia eivar KaAUTEPN ETtiAoyH,).

= Emiong, T1 viveTal pe TiI¢ e TIC diagopeTIKEC HeBOBdoUC amooPEoEwy;
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B. MéBodoi TTpoe€opAovpevwy Eiapowv MeTpnTwv:

Ta pelovekTApaTa Twy Tapadooiakwy HeBodwv odhynoav oe peOodouc Paciopéveg
oto oTI [€1] Twpa, mpoTiydTal amo [€1] mou mpoTeiveTal va siompaxOei peAAOVTIKA.

Erao1, o1 uéBodoi mpoeopAoUpevwy eiopowv LeTpNTWY, Pacifovtal oTh diaxpovikh afia
TOU XpHHATOG.

B1l. MéBodoc KaBapne TTapovoag ALiac (Net Present Value):
Me tn péBodo Tng KTTA, (i NPV), apaipeital h apxikn damdvn (CF,), ThG emévduong

amé Thv mapovaa aia (PV), 6Awv oUVOAIKA TWV avapevopevwy amo auThAv kaBapwv
£10poWYV PETPNTWY, (CF,), mpoefopAwvTag Pdoel kOoToug kewaAdiou (7).

| CF,  CF, CF,  CF,

PV =Cn*[1/(1+r)"] [ IIC—>NPV = -CF, +

| (L+r)! " (1+r)? " (A+r)? i (1+r)

[CF, = xpnuaTopoég/éTog, n = apiBuoég mep1ddwv (n=5), r = emiToKIO]

= Av n KTTA (NPV), eivai BeTikA, n emévduon gival amodeKTh, (kar To avriBero).

= 3 & mepimTWON apoiPpaia amokAsidpevwy emevoUoewy, ETIAEYETAI AUTA HE ThV
uynAoTepn KTTA (NPV).
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B. MéBodoi TTpoe€opAoupevwy Eiapowyv MeTpntwyv (2)

B1. MéBodoc KaBaphc TTapoloac Aiac - TTapddeiyua:
E€eTdleTal To evdexopevo Twy TapakdTw £TTevOUTEWV...

H A amodidel Ti¢ e€n¢ KaBapég ..kain B ric e€Ac...:
£10p0£C UETPNTWV...! Tov 1° xpdvo, €200.000,
Tov 1° xpévo, €600.000, ToV 2°  «» €200.000,
TovV 2°  «» €400.000, Tov 3°  «» €300.000,
ToV 3° «» €400.000, Tov4°  «» €400.000,
Tov4°  «» €200.000. Tov 5%  «» £€500.000,
ToV 6°  «» €500.000.

To koaTo¢ Kal Twv duo civar €1.000.000.
Me kéaTo¢ kepahaiou 10%, oia amd Ti¢ dUo emevdUOEIC €ival h TTIO CUHPEPOUOQA;

600.000 + 400.000 + 400.000 4 200.000 - 314.000
(1+0,1)} (1+0,1)? (1+0,1)3 (1+0,1)%
B KITA = - oo » = 435.000

A: KIIA =-1.000.000 +

H B emevduaon pe tnv peyaAUtepn KTTA eivar Aoitov n mo cuppépouad.
‘Eto1, av o1 emevdUoeig givar auoipaia amoKAEIOUEVEC (DnA. 4 pia fi n dAAn) eTtiAéyeTal n B.
Av eival ave€dpTnTeg, cival amodeKTEC Kal ol dUo, (Beriwnri KTTA), av PéPaia uttdpxel n

duvaToTnTa va xphHarodotnBouv Kai ot duo.

Y ,)j Makpuyiwpydkne Mapioc, BSc, MBA, MSc, PhD-c.

B,
ety

XPHMATOOIKONOMIKH AIOIKHZIH




B. MéBodoi TTpoe€opAoupevwy Eiapowv MeTpntwy (3)

B.2 MéBodoc EowrepiroU TToooorou Amédoonc (Internal Rate of Return):

EowTtepikd TTooooTd ATOdooNC (1 SuvreAeorric Eowrepirric Amdédoong) (IRR), €ivail To
ETITOKIO TTOU €€ I10WVEL...

" Tnv mapovod afia AWV CUVOAIKA TWV avapevoUEVWY powy HETPNTWY,..

" e TNV dpxikh damdvn Tng emévduang.. GnAadn...

| CF, CF, CF, CF,
NPV = -CF, + + —+ +- :
| @t @2 ()R (@)
CF, CF, CF, CF,

£ 0= )-CF, + + + +
gl +r)1 (1 +r)2 \(1 +P)3 (1+r)n

TTpakTikd, xphotdomoieital n e§iowaon, NPV, aAAd TAéov To TTpoe€0PANTIKO €TTITOKIO " eV
gival kaBopiopévo, aAAd Intoupevo, we IRR! (4 ETTA ri ZEA)

= TRR Aoimtov Ba civai, n TipA Tou r ou Ba e€iowvel To dBpoiopa Twyv TpoefopAoUpevwyY
gloTtpa ewv He To dpXIKO KOATOC ThG £TEVAUONG.

= Apa, IRR cival To £MITOKIO YId TO 0Toi0, To dBpoiopa dAwy Twy TpoefopAolpevwy
TAHEITKWY pow¥

= H kdO¢c emevdUTIKA emiAoyh Oeswpeital Piwaoipyn av o IRR eival peyaAUTepoc améd 1o TpExoV
ETITOKIO ThG AYOpPdG.
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B. MéBodoi TTpoe€opAovpevwy Eiapowv MeTpntwy (4)

B.2. MéBodoc Eowrepinot TTogoorou Amédoone - Aiadikagia:
1ov. YmoAoyiCoupe Tnv KTTA kdBe emévduaong Pdoel evog Tuxaiou €TITOKIOU, (exei ypw
OTO TPEXOV KOOTOS KEYaAaiou).
2°V 2 UyKpivoupe To K6oToC KABe emévduang He Tnv KTTA Tng.
= Av n KTTA eivai peyaAUtepn, dokigdloupe Eavd pe uynAoTEPO ETTITOKIO.
= Av n KTTA eivai pikpoTtepn, dokipdloupe Eavd pe XapnAOTEPO ETTITOKIO K.0.K.
= >uvexiCoupe péxpl n KTTA va PppeBei ian (7 mepimou ion), i€ To KOOTOC.
3ov EmiAéyoupe pe pdon To 0TI, 600 peyaAUTepoc gival o IRR amé To Tpéxov eMITOKIO
TG ayopdcg, T6go amodoTIkOTepN Oa cival n eévduaon.

270 Tponyouuevo tapddeiyua (rnc KITA/NPV)...

A: KIIA = .1000000 + 500000 . 400000 . 400000 , 200000 _
(160275T) (1402752 (1402753  (1+0,275)*

Apa pe pdon Tov IRR mpokpiveTal n A emévduon Tou ...cixe amokAegigrei pdoct, KTTA (NPV).

270 evdexopevo avTipdaewy Twyv 800 peBodwy, (NPV vs IRR) TpoTIpdTadl h eTévduon
pe Thv peyaAutepn NPV apoU n kaBaph mapoUoa aia mAnpogopei yia To KaTd Toago
n emévduon au€dvel Thy aia Tng emixeipnong.
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B. MéBodoi TTpoe€opAoupevwy Eiopowv MeTpnTwyv (5)

B3. MEBodo¢ rou Acintn Amodorikdtnrac (Profitability Index):
Av, paoel KTTA, ma emévduon aiohoyeital améd th diagopd ThE Tapolaac afiac Twv
HEAAOVTIKWY €10pOWYV TRG ATTO TO ONUEPIVO KOOTOC TNG...
..Baoel PI (Acintne Amodorikdrnrac), aiohoyeital améd Tov Adyo autwy Twv aiwv, £Tal...

CF, CF, CF, CFn
+ + +
(1 +P)1 (1+r)? (1+r)3 (1+r)n
CF,

PI -

1o Av [PI > 1], n emévduon KpiveTal emTwyeAnc,
2° Av [PI = 1], n emévduon xapaktnpileTal adidgopn,
3°Av [PI < 1], n emévduon amoppimTeTal, (EKTOC KI av UTTNPETEF dAAOUS OKOTTOUC).

H péBodoc PI, mapouaoidle idia axedov TAcovekTANATa / pelovekTAgarta pe authv Tng KTTA,

waTo00...
m _umtepéxel, (tne KTTA), aTo 0TI Ipoowépel yia xphon évav dcikTn (moooord), cuyKkpiaipo
He TTOAAEC TTapapéTPOUC (A.x. Kar dAAwY ayopwv), EVW...

» .vaTepei (tng KTTA) ato 6T1 dev umoAoyilel Thv TeAikA weéAsia/Inid améd Thv emévduaon.

'@’E, J}-,%\ Makpuyiwpydkne Méploc, BSc, MBA, MSc, Phd-c. XPHMATOOIKONOMIKH AIOIKHZH




